

Новости СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

25 декабря в кабинете главы городской администрации состоялось последнее в этом году заседание Совета Общественности. Подведены итоги работы за год. Глава администрации города А. Хаустов дал полную информацию о работе всех городских служб. Особое внимание было уделено таким приоритетным направлениям в работе, как социальная защита населения, санитарная очистка города. Рассмотрено предложение зам. главы администрации города Л. Бондаревой о создании специальной городской службы. Подведены итоги работы детских дошкольных учреждений, подняты вопросы благоустройства.

Работа после обсуждения признана хорошей. Предложен предварительный проект плана работы городской администрации на I квартал 1987 года.

О. МАЛАХОВА.

ДА БУДЕТ СВЕТ!

Администрация поселка Комсомолец проявляет большую заботу о новоселлах. Сейчас здесь три улицы новостроек: Пушкина, Зеленая, Садовая, которые нужно электрифицировать. Уже построена подстанция, приобретена поливная опора. В новом году начнется работа по установке линии электропередач.

На склоне граждан жители Грибного, Золки, Камышей ставили вопрос об установке телефонов. В Грибном телефон уже работает, в Камышах и на Золке с нового года будет обеспечена телефонизация. Комсомольцу необходимо иметь станцию на большее количество номеров, ибо все 200, на которые она рассчитана, уже использованы. Но этот вопрос будет решаться уже на уровне администрации района.

В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ МАРШАЛА ЖУКОВА

В поселке Комсомолец состоялся праздничный огонек, посвященный 100-летию со дня рождения маршала Г. К. Жукова. В честь юбилея великого полководца ветеранам войны и труженикам тыла были вручены юбилейные медали и медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». Ветераны войны и труда получили памятные подарки, они хорошо отдохнули и повеселились. Деньги на праздник выделила администрация поселка, а помогли ей в этом спонсоры. Спонсоры и администрация позаботились и о том, чтобы 62 ребенка из малообеспеченных семей получили к Новому году подарки.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Поможем солдатам!

Районный комитет солдатских матерей обратился ко всем жителям города и района, ко всем предприятиям и организациям с просьбой помочь военнослужащим, переведенным из Чечни в г. Буденновск и находящимся в крайне тяжелом положении.

Вся собранная материальная помощь: продукты и вещи будут доставлены военнослужащим до 7 января.

Желающие помочь могут обращаться к председателю комитета солдатских матерей Л. Бондаревой и в центр социальной защиты населения дневного отделения к О. Аветисовой.

(Соб. инф.)

Животноводство

Общий успех — заслуга каждого

Заканчивается 1986 год. Труженики нашего хозяйства подводят итоги своей деятельности. В целом уходящий год складывался напряженно, но животноводы госплемзавода могут уверенно сказать: трудности преодолены.

В канун нового, 1987 года, хочется сказать слова благодарности людям, которые работают в животноводстве. Они не утратили чувства ответственности, работают с полной отдачей на производстве и благодаря им хозяйство сохраняется и стабильно развивается.

Сейчас идет зима. Для ее нормального проведения в летний период был сделан хороший задел, заготовлено достаточно кормов при их удолетворительном качестве: сена припасено 1840 тонн (это в 1,5 раза больше потребности), силоса — 9200 тонн (на 1000 тонн больше нормы), достаточное количество сенажа, концентратов. Продуктивность молочного стада составила около 3000 кг молока на фуражную корову.

Считаем, что это не предел, на 1987 год определена задача увеличить производство молока на 280 тонн, в расчете на фуражную корову — на 300 кг. Для этого есть все предпосылки: за счет улучшения кормления, обеспечения животных белковыми и минеральными добавками, улучшения работы по воспроизводству стада.

Достаточно высокие в хозяйстве также привесы молодняка КРС, в прошлом году они составили без малого 500 граммов в сутки на голову. Хороших результатов в

труде добиваются работники молочнотоварных ферм. Так доярка МТК Т. С. Антонова надояла 4051 кг молока на фуражную корову, Г. В. Атаманова — 3377 кг. Высокие привесы получает телушка этого подразделения Г. П. Фомина — по 600 граммов в сутки на молодичке профилактического периода. Доярки МТФ № 1 В. М. Щетинина, Л. П. Новоселова, Е. Т. Козкина, Н. А. Смирнова, И. А. Кангина надояли за год более 3000 кг на корову.

Для свиноводов ГПЗ «Комсомолец» прошедший год стал годом проверки на соответствие званию племенного хозяйства. Этот трудный экзамен сдан на «отлично». Осенью в хозяйстве проходило заседание совета по племяработе с крупной белой породой свиней Северо-Кавказского региона, где ведущие специалисты России изучили состояние и уровень племенной работы на нашем племзаводе и дали нам самую высокую оценку по племенному свиноводству.

И сейчас эта отрасль работает стабильно и продуктивно. За прошедший год поросят получено на 500 голов больше плана, отъемный вес одной головы в двухмесячном возрасте составил 17,8 кг (план 17 кг), среднесуточный привес на откорме и выращивании — 350 граммов при задании 340.

В свиноводстве трудится дружный стабильный коллектив, способный решать самые сложные задачи. В числе таковых свиноводы СТФ № 4 Т. А. Шамрина, О. С. Пауль, О. А. Горбатенко,



Н. А. Ермакова, З. С. Ищенко, СТФ № 3 — Т. Ф. Фатлюлова, Н. И. Сорокина, Л. А. Колобова, О. Б. Мухомова и другие.

Огромную роль в производственном процессе выполняет бригада по обслуживанию цеха животноводства, которую возглавляет А. Ф. Глухонцев. Этот руководитель сумел создать работоспособный коллектив. Отлично зарекомендовали здесь себя механизаторы Ю. В. Васильев, А. Г. Бессонов, В. В. Луговской, В. В. Лысенко, слесарь Н. А. Огнеяко. Названная бригада укомплектована мощной техникой, обеспечивает кормление и другие работы во всех животноводческих подразделениях. На МТФ работают три бульдозера по очистке территории от навоза, один из них новый ДТ-75 приобретен в прошлом месяце.

Надо отдать должное администрации нашего хозяйства. Со своей стороны она делает все, чтобы проблемы животноводов решались оперативно. Кестати, зарплата выплачивается своевременно. Хорошим подспорьем для животноводов является натуроплата, которую они получают. За прошлый год работникам молочнотоварных ферм причитаются к выдаче 24 тонны молока и 8 тонн мяса.

Как видите, забота о людях окупается их добросовестным трудом.

В. ГОРОСЛАВСКИЙ,
гл. зоотехник ГПЗ «Комсомолец».

Супруги Чернасовы живут и трудятся в станице Марьинской. Оба животноводы. Николай Иванович ухаживает за теллятами на четвертой молочнотоварной ферме, Людмила Вячеславовна доит коров на МТФ № 3. Это очень добросовестные работники и замечательные люди.

В их семье 8 детей — шестеро дочерей и двое сыновей.

НА СНИМКЕ: Н. И. Чернасов.
Фото В. ПОКИДЬКО.

Зима — пора ремонтная

Наиболее организованно начали готовить сельхозтехнику СХП «Горнозаводское» (главный инженер В. В. Брусенцов), ГПЗ «Комсомолец» (В. В. Козлов), СХП «Зольское» (Н. Д. Безлепко), колхоз «Советский» (Н. С. Григорьев). Однако и в этих хозяйствах есть проблемы и немало: не хватает денежных средств, мало выделяется сельхозпродукции на бартерные сделки, а также для приобретения запчастей и ремонтных материалов.

Хочу напомнить специалистам: надо больше внимания уделять хранению техники в бригадах. Ведь не секрет — не сядь цепи на зиму, весной купи новые, не ослабля ремень сейчас, считай, надо приобретать новые и так далее. Значительно дешевле поставить технику на зимнее хранение, чем потом покупать дорогостоящие запчасти. Об этом знают все, но не все добросовестно к этому относятся, и поэтому многое торгуется весной.

Вспомнивая прошлый год, скажу, что тогда инженерная служба хозяйства района с большими трудностями, но подготовила технику, и земледельцы выполнили большой объем полевых работ — весенний сев, уборку урожая, заготовку кормов, осенний сев, пахоту.

Хочется верить, что инженерная служба, ремонтники и в наступающем году сделают все, чтобы технику подготавливать своевременно и с высоким качеством.

Н. КВИТЧЕНКО,
начальник службы механизации управления сельского хозяйства.

Встречи под елкой

Уходящий год жителям Старопалловской запомнится. Хорошо потрудились мои земляки на полях и фермах, были в станице и свадьбы, и юбилеи. Свое 75-летие отметил уважаемый станичник М. Ф. Плыгунов. Директор нашего Дома культуры А. М. Даценко признана женщиной года. Она заняла первое место на конкурсе «Сударушка», проходившем по

случаю казачьего праздника.

Под елкой отметит свой десятилетний юбилей наш станичный хор во главе с его солистом Николаем Григорьевичем Вдовичем, аккомпанирует хору С. А. Мышинов.

Состоится на новогоднем утреннике премьера сказки «Снежная королева», которую подготовил драмкружок нашего Дворца культуры под

руководством И. В. Ивлевой.

Порадует зрителей и танцевальная группа, которой руководит Н. А. Мартынова.

У нашей елки никто слушать не будет.

С наступающим Новым годом вас, уважаемые земляки!

Н. ШЕСТИРУБЛЕВА,
художественный руководитель Дворца культуры ст. Старопалловской.

● На темы воспитания

На втором этаже Марьинской средней школы есть один весьма занимательный кабинет. В правом ящике письменного стола коллекционером «боевой арсенал»: сигареты, спички, зажигалки, резинки. Имеется «огнестрельное оружие» и большой убойной силы: бутылки со спиртными напитками, излитые у учениц 8-9 классов, направляющихся на дружескую пирушку.

Слева от двери — «стул находок», где скапливаются шапки, шарфы, свитера, забытые незадачливыми владельцами.

В шкафу на полках разместились целая картотека, список успевающих по какому-либо предмету; тех, кто остался на повторный курс обучения; сведения о прохождении учащимися производственной практики; об отдыхе в санаториях и других лечебно-профилактических учреждениях; списки опекаемых; наконец, списки всех детей по микрорайонам станицы и карточки на каждого ребенка: когда родился, где живет, кто мама с папой, где работают...

На столе лежит рабочий дневник, куда заносится все события дня, а также происшествия, зафиксированные в тетради с гордым названием «за честь класса». Такая тетрадошка ведется в каждом классе. Из нее можно узнать, кто отсутствовал, кто опоздал, нарушал дисциплину, не

подготовился к уроку, какие были получены оценки, санитарное состояние класса. Все это исчисляется в баллах, подсчитывается в конце года, подводятся итоги. Классы, ставшие победителями в этом соревновании, награждаются экскурсией (например, по маршруту Тиберда Домбай).

Фамилии учащихся, дважды за неделю угодивших в

с ними не расстаюсь), член действующей в школе медико-педагогической комиссии, куда входят психолог, логопед, районный психиатр, представитель РОО (на комиссии вызываются дети начальной школы, 1-2 класс, которым за неуспеваемость грозит повторный курс. Комиссия определяет причину неуспеваемости и решает

Иногда только стоит посмотреть в лицо ребенка, и уже знаешь, кто его родители, где он живет. Порою приходится говорить воамушленному папе: «Что ж ты удивляешься, что у тебя такой сын? Вспомни, каким ты был в его годы...»

Все лето продежурила Антонина Георгиевна на школьных дискотеках, три

помощь твою не нужна, не принимается. Тогда приходится говорить подростку страшные слова: «Ты сидишь в тюрьму». А еще страшнее, что часто слова эти оказываются вешими.

Тюрьма метит человека особым клеймом, выдвигая из ряда других «нормальных». Уйти от нее не просто. Там они понимают, во что алипазис, пишут поманские письма. По выходе оттуда понимание постепенно улетучивается. Антонина Георгиевна старается их поддержать, убеждает во что бы то ни стало устроиться на работу — любую, доказать прежде всего самому себе, что ты — человек. Потом в это поверят и другие.

Такие случаи А. Г. Васильева переживает с трудом: «Ведь это значит, что они не смогли справиться с собой, понять, к чему идут, — и я не смогла помочь им в этом. Чувство вины остается навсегда».

Ежедневно перед глазами социального педагога проходит не менее пятнадцати детей. Каждый — со своим характером, как правило, нелегким. У многих из нас давно уже опустились бы руки. Социальный педагог просто не имеет на это права.

— Надежда умирает последней. Я снято верно: пока человек жив, ничто не потеряно.

О. МЕДЯНИК.

«Моя цель — помочь»

любую графу роковой тетради, будут названы на общешкольной линейке в соответствующем — хвалебном или порицающем — контексте. Каждый ученик об этом знает, как и о том, что вместе с родителями ему придется очутиться в вышеупомянутом кабинете на втором этаже и давать объяснения. Результаты налицо: за прошлый учебный год в школе всего два второкурсника.

— Ребенок ведь еще не понимает, что ему нужно учиться. Он только вступил на стезю познания, и надо его на ней удерживать. Моя цель не оговорить и не оклеветать, а научить и помочь, — так определяет свое дело хозяйка этого кабинета А. Г. Васильева.

Антонина Георгиевна — социальный педагог, руководитель отдела социальной работы при сельской администрации. (И после школы и

судьбу ребенка), классный руководитель и учитель. («Не мыслю жизни своей без класса»). Осенью 1994 года окончила курсы социальных педагогов в г. Кисловодске, получила регистрационный сертификат международного образца.

И все это — по призванию. Ей не надоедают трудные подростки.

— И их люблю; шустренькие они. Люблю видеть результаты своего труда, знать, если бы не я, с ними непременно что-то случилось бы, — просто говорит Антонина Георгиевна. Легко ли было ей добиться их доверия — не знаю, но она добилась: звонит и приходит в любое время суток, на работу и домой, просит помощи, совета.

Возможно, помогает то, что Антонина Георгиевна местная уроженка, всех знает.

раза в неделю, с восьми до половины двенадцатого ночи: никаких происшествий.

В школе 23 «очень трудных детей», порядка 60 неблагополучных семей, еще больше семей малообеспеченных, вплоть до полного отсутствия обеспеченности.

— Ребенок пропускает уроки. В чем причина? Иногда некое десятое чувство подсказывает: там беда. Начинаю выяснять. Оказывается, не во что одеть, нечего обуть, не за что купить тетради. Помогаем, кто чем может: станички собирают вещи, администрация идет навстречу, досрочно выплачивает пособия.

Некоторые семьи живут словно в катакомбах — не из-за бедности, нет. Из-за неряшества, лени, отсутствия малейшей ответственности за судьбу ребенка.

Самое тягостное, когда ты бессилен. Просто потому, что

● Хлеб—всему голова

Люди благодарят за пышные караван

В промышленной зоне Новопавловска находится мельница, принадлежащая СХП «Нива России», которую знают не только горожане, но и иногородние. И слава она завоевала не случайно: мука, которая здесь производится, отличается высоким хлебопекарским качеством. И это несмотря на то, что оборудование далеко не современное, к примеру, вальцы были изготовлены еще в 1904 году. Главное заключается в том, что небольшой коллектив очень аккуратно относится к своим обязанностям, следит за оборудованием, вовремя производит необходимые ремонтные работы.

— Из некачественного зерна пшеницы хорошей муки не получишь, — рассказывает заведующий мельницей Б. М. Бийболов. — В прошлом году нам завозили в основном зерно четвертого класса, оно хоть и продовольственное, а клейковины той же нет, чтобы хлеб выпекать хороший. В этом году положение несколько поправилось. Доставили пшеницу третьего класса с клейковины свыше 23 процентов, ее мы перерабатываем на муку для тружеников нашего хозяйства, с четвертым классом работаем только по бартеру. За смену выдаем три тонны муки, стараемся выполнять все заявки. Помол одного центнера

зерна обходится труженникам хозяйства в 15 тысяч рублей, для всех остальных на пять тысяч рублей больше, такие расценки всех устраивают.

Сам заведующий — специалист с высшим образованием. В 1981 окончил Московский технологический институт пищевой промышленности, потом была армия, затем два года работы мастером на Шамхальском комбинате хлебопродуктов в Дагестане, был и главным инженером в Краснодарском крае. Переехав в наши места, на первых порах трудился в качестве сварщика, и вот уже семь лет заведует мельницей. Словом, человек при своем деле.

Б. М. Бийболов считает, что в коллективе должно быть все в порядке. И он всегда находит поддержку среди своих рабочих, таких как Ю. Н. Погинок, В. Д. Троицкий, В. С. Логинов, С. В. Горбенко, Н. Н. Медяник, супруги Бородаевы — Николай Иванович и Вера Григорьевна. Все трудится и живут как одна семья, а отсюда и успех — коллектив мельницы переработал 1270 тонн пшеницы при годовом задании 1200 тонн.

Наш рассказ о добрых делах мукомолов было бы несправедливым не увидеть с работой пекарни того же сельхозпредприятия. Труженики хозяйства, пенсионеры,



пользующиеся услугами пекарни, и те, кто покупает хлеб в ларьке этого предприятия (его поставляют в магазин 2,5 — 3 тонны в месяц), выражают самую большую благодарность хлебопекам за мягкий душистый караван. Ежедневно выпекается полторы тонны хлеба, каждая булка весом в один килограмм.

Годовое задание пекарни уже перекрыла: вместо 200 тонн выпечено на 30 тонн больше, а к Новому году эта цифра достигнет 240 тонн. Настоящие мастера своего дела трудятся в пекарне, соблюдая все технологические операции. В их числе пекари В. Н. Троицкая, Н. Ю. Касимова, Е. Н. Логвиненко, З. П. Беседина, за-

ведующий Е. Г. Клименко (их вы видите на снимке), Евгений Георгиевич Клименко тепло отзываясь о каждом своем работнике, на хорошем счету также кочегар Д. Ф. Липчанский, техслужащая М. В. Филипенко. От вклада каждого зависит общий успех.

Одним словом, люди здесь подобраны ответственные и высоко держат марку своего предприятия, несмотря на то, что многое в основном приходится делать вручную. Старожилы Новопавловска наверняка помнят мастера-хлебопека С. Швыдко, но, как видим, эстафету он передал в надежные руки. А людская благодарность — лучшее тому подтверждение.

Н. КИРЬЯНОВ.

ЧУВСТВО МЕРЫ. ГДЕ ОНО?

от 18 до 24 лет, 135 — свыше 30 лет. В основном это те, кто не работает и нигде не учится — их 105 человек. Попали к нам шестеро пенсионеров, 15 иногородних и 8 женщин. Такая вот нерадостная статистика.

Пьянство само по себе явление отвратительное. Тем более оно никак не украшает представительниц слабого пола, некоторые из них допиваются до такой степени, что не помнят, где они были, с кем, сколько и как попали в вытрезвитель, а наутро пытаются устраивать разборки

работникам вытрезвителя. Какие только оскорбительные слова не приходится выслушивать.

Был такой позорный случай с сорокалетней гражданкой И. из Новопавловска. В вытрезвитель ее доставили к нам работники патрульно-постовой службы буквально в чем мать родила, грязной, в стельку пьяной. Попали к нам из станицы Зольской уже пожилая женщина 1937 года рождения Н. Г. Домашенко, ее дочь Елена и зять Алексей Цыренко. Встреча всех троих за одним

столом закончилась большой попойкой, а потом и ночлегом в вытрезвителе. Вместе пьют мать и дочь Дождиковы из райцентра — Татьяна Павловна и восемнадцатилетняя Наталья.

Постоянными клиентами нашего заведения стали горожане Г. Н. Саталкин, В. С. Надейкин, А. И. Жогов, А. В. Чурсин, В. С. Прокопенко. Они уже до того связались с таким образом жизни, что потеряли свое человеческое лицо, мужское достоинство, став пленниками злодейки с наклейкой.

Подходит Новый год. Каждый человек ждет, что он принесет только хорошее. В

▲ СПОРТ

БАСКЕТБОЛ

В спортзале новопавловской средней школы № 13 прошли финальные соревнования по баскетболу среди общеобразовательных школ района.

Места среди мужских команд распределились следующим образом: на первом месте Орловская средняя школа (тренер И. Кондратьев), на втором — Горнозаводская средняя школа (тренер А. Простяков), на третьем — новопавловская средняя школа № 13 (тренер А. Пронькин).

У юношей на первом месте команда новопавловской средней школы № 13 (тренер М. Марченко), на втором — Горнозаводская средняя школа, на третьем — Зольская средняя школа (тренер И. Воробьев).

Лучшими игроками признаны: Юлия Гаврилова (Орловская СШ), Наташа Затонская и Андрей Ляшенко (Горнозаводская СШ), Елена Кривоконова и Максим Курков (новопавловская СШ № 13), Сергей Лежнеков (Зольская СШ).

Им вручены ценные подарки.

Команды победительницы награждены дипломами и памятными кубками.

КИК-БОКСИНГ

С 9 по 15 декабря этого года в Подольске проходил чемпионат России по кик-боксингу. Учащиеся ДЮСШ г. Новопавловска Евгений Левченко и Евгений Кибальник, принимавшие участие в этих соревнованиях, заняли соответственно второе и третье места.

Тренирует этих ребят тренер ДЮСШ Юрий Александрович Дудкин.

З. ВОРОНОВА, директор ДЮСШ.

каждой семье будет застолье по случаю встречи такого замечательного праздника. И хочется, чтобы он прошел весело, радостно, но как не хочется видеть на улицах пьяных людей, потерявших чувство меры при употреблении спиртного, развязных и самоуверенных, не дающих отчета своим поступкам.

В. СЕВЕРИН,

начальник медвытрезвителя.

Смелого пуля боится



На этом снимке атаман станции Старопапловской Николай Николаевич Чмелев со своим племянником Вячеславом Глазковым, командиром отделения, подхорунжим.

Четыре племянника атамана служили в Чечне, в батальоне имени Ермолова.

А Вячеслав начал в 131-й Майкопской бригаде, от которой ничего почти не осталось... Фанелами горели наши БТРы. Страшно и горько терять пацанов необстрелянных.

— Зря положили хлопцев, ох, ари, — вздыхает казак Василий Серков. — А кто виноват, что нет у нас настоящих воевод и подготовки должной нет у ребят? Иное дело чеченцы. Они не только вооружены прекрасно, но и обучены великолепно.

— Казачий батальон тоже молодцы, — поддерживает разговор Александр Ломанин, — когда федералов под корень ротами и полками косили, у нас за два месяца погибло только 23 человека, потому что парод обстрелян-

ный, из резервистов, ребята опытные, пороку неохватные... Нет, мы по кустам не отсиживались и в окопах не прятались, напротив: Орехово наша война год взять не могли, а мы за сутки двумя ротами очистили его от боевиков. И дальше бы пошли, но свои же остановили.

— Кого бы я к награде представил, так это Саню Ломанина, — сказал начальник штаба Павловского отдела Терского казачьего войска сотник Александр Владимирович Синицын, — он спас нас всех под Старым Ачхоем. Там казаков «на живца» бросили: пошли мы на прорыв, а флажки наши, оказывается, голые... Пластеемся по полю в снегу и мокрой жиже, а из-за сопок невидимые глазу гранатометы бьют по нас перекрестным огнем. А тут Саша встал во весь рост и давай дупить из своей «пушки». И ведь захлебнулись чеченцы. «Залил» он их. По чистой случайности не накрыло Саню... Повеяло: видно в рубашке родился, и сам жив, и нас спас от верной гибели... Может и правду говорят, что «смелого пуля боится, храброго штык не берет»...

Но нам стыдно сказать такое — всего два наградных листа прислали — на Саню не хватило...

Не хватило и на Юру Иванова, что под Орехово со своим ручным пулеметом против двух чеченских встал в рост и пошел... И подавил обонх... Они в укрытиях надежных, а он на семи ветрах.

На таких людях и держится Россия.

В. АНДРЕЕВА.

Письмо в газету

Все помогли...

В декабре я ехал на мотороллере по трассе Марьинская-Новопапловск, и моя техника подвела: колесо вышло из строя. Пешком не доберусь и доехать не могу — не бросаешь же без присмотра мотороллер.

И тут каждый, кто проезжал мимо, стал останавливаться и спрашивать: чем помочь? Человек 20 подъехали. Видно, жалко им было оставить в темноте одного больного 75-летнего человека в степи.

Я просил всех об одном: сообщить в Новопапловске, по телефону, моим детям и жене, чтобы выехали мне на подмогу. И когда меня доставили домой вместе с мотороллером Евгений Викторович Миклушов и Сергей Павлович Дрофич, я узнал, что все люди, которых я просил об одолжении, позволили моим сыновьям.

Я не знаю ни имен, ни фамилий тех водителей, которых повстречал на ночной трассе, но всем им от меня сердечное спасибо и земной поклон. С наступающим Новым годом, добрые люди!

И. БУТКО,
ветеран труда,
г. Новопапловск.

К новогоднему празднику

Украшая дом

Встреча Нового года — древняя традиция, существовавшая у всех народов мира. И хотя обычай проведения праздника, да и сама его календарная дата в тех или иных странах различны, есть нечто, что роднит их: непременно, а иногда и главным в украшении праздника являются растения.

В Японии, например, в новогоднюю ночь у входа в дом ставят особую икебану, состоящую из веток сосны, розы, листьев бамбука, цветов сливы и японского абрикоса, то есть из растений, выражающих пожелание вечной молодости и долгой жизни.

В Германии издавна существует обычай ставить на стол новогоднюю композицию, основанием которой служит... яблоко. В него вставляют веточки хвойного дерева, малявские шишки, сухоцветы, головки мака.

Удачны распространенные в Австрии композиции на обручах. Такие композиции можно сделать из проволоки, обернув ее фольгой или продев проволоку внутрь мишуры. Два обруча вешают горизонтально один над другим, соединив вертикальными проволочками, шнуром или лентой. На верхнем обруче укрепляют небольшие свечи, украшая их веточками хвои, лентами, игрушками.

Можно поставить обручи вертикально, скрестив их друг с другом, чтобы получился шар. Места перекрещивания украсить ветками, елочными игрушками. Такие композиции подвешивают на лентах, шнурах или тесьме к потолку, люстре или на кронштейне к стене.

В Венгрии к потолку или кронштейну подвешивают треугольник из упругого материала, к свешивающимся цепочкам крепят веточки сосны или ели, которые можно «заснежить», украсить игрушками, «дождем», мишурой.

Все чаще в качестве настенного украшения в Европе используют композиции с лентами, шишками, елочными игрушками, например, колокольчиками.

Небольшой гирляндой хорошо украсить новогодний стол. Каждый прибор можно оживить маленькой елочной веточкой. Такими же веточками хвои с живыми цветами или сухоцветами украшают новогодние подарки, прикрепляя их красной лентой.

Когда-то в нашей стране была хорошая традиция: к Новому году взрослые вместе с детьми делали игрушки, гирлянды, поделки для новогодних подарков. Может быть, пришло время возродить эту традицию и попробовать вместе поискать новые пути в украшении своего дома.

И. ЧАЛАНОВ,
управляющий делами
Государственной Думы Ставропольского края.

Положение о порядке предоставления земельных участков казачьим обществам в Ставропольском крае

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Настоящее Положение разработано на основании Указа Президента Российской Федерации от 15 июня 1992 года № 632 «О мерах по реализации Закона Российской Федерации «О реабилитации репрессированных народов в отношении казачества», от 27 октября 1993 года № 1767 «О регулировании земельных отношений и развитии аграрной реформы в России», от 16 апреля 1996 года № 564 «Об экономических и иных льготах, предоставляемых казачьим обществам и их членам, взявшим на себя обязательства по несению государственной и иной службы», постановления Верховного Совета Российской Федерации от 16 июля 1992 года № 3321-1 «О реабилитации казачества» и постановления Правительства Российской Федерации от 22 апреля 1994 года № 355 «О концепции государственной политики по отношению к казачеству».

2. Положение направлено на восстановление традиционного уклада жизни казачества в Ставропольском крае и создание условий для возрождения казачьего общинного землепользования с учетом новых исторических условий и устанавливает порядок предоставления и особенности использования земельных участков казачьими обществами в Ставропольском крае.

3. Нормы настоящего Положения подлежат обязательному применению на территории Ставропольского края постольку, поскольку они не противоречат нормам Конституции Российской Федерации, Земельному Кодексу Российской Федерации, иным федеральным законам, указам Президента Российской Федерации, постановлениям Правительства Российской Федерации, законам Ставропольского края, регулиру-

ющим земельные отношения с участием казаков и казачьих обществ.

4. Казачьи общества вправе иметь земельные участки в собственности, аренде, пользовании на основе традиционных для казачества форм общинного владения землей.

II. ВЫДЕЛЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ КАЗАЧЬИМ ОБЩЕСТВАМ

5. Земельные участки (наделы) предоставляются казачьим обществам из казачьего земельного фонда, создаваемого специально в местах проживания казаков, только для сельскохозяйственного использования.

6. Казачий земельный фонд создается органами государственной власти края по представлению соответствующих материалов администрациями районов и городов Ставропольского края, разработанных комитетами по земельным ресурсам и землеустройству с учетом предложений земельных комиссий, организуемых при правлении казачьих обществ.

Земельные комиссии казачьего общества действуют на основании существующего земельного законодательства и положения, утвержденного войсковым (окружным) советом атаманов по согласованию с соответствующим комитетом по земельным ресурсам и землеустройству.

7. В казачий земельный фонд включаются часть земель запаса, часть земель фонда перераспределения района, а также земли, выкупаемые в установленном законодательством порядке у других землепользователей.

8. Предоставление земельных участков из казачьего земельного фонда без соблюдения преимущественного права получения этих участков казачьими обществами не допускается.

9. Граждане, добровольно вступившие в казачье общество, передают ему (обществу) принадлежащие им зе-

мельные участки, доли (паи), полученные в ходе осуществления земельной и аграрной реформы, или право пользования этими участками, за исключением участков, используемых для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, жилищного, дачного и гаражного строительства, путем подачи соответствующего заявления, в котором подтверждается их членство в казачьем обществе и указывается просьба внести принадлежащий им участок или долю (пай), либо их часть в уставный фонд общества. К заявлению прилагаются документы, подтверждающие право собственности граждан на передаваемую землю.

10. Земельные участки (земельные доли, пай), внесенные в уставный (паевой) фонд (капитал) казачьего общества, принадлежат членам казачьих обществ на праве общей совместной собственности.

III. ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ КАЗАЧЬИМ ОБЩЕСТВАМ

11. Земли, включенные в казачий земельный фонд, предоставляются казачьим обществам, прошедшим регистрацию, бесплатно (по возможности единым массивом), по ходатайству о б щ е с т в а органами государственной власти и местного самоуправления Ставропольского края в месячный срок со дня подачи ходатайства.

12. В ходатайстве дается обоснование размеров испрашиваемого земельного участка, указывается его предполагаемое место нахождения, цель использования, количество членов общества, включая казаков, призванных на государственную службу с отрывом от места постоянного проживания.

13. Площадь земель, выделяемых обществу, определяется в каждом конкретном случае, исходя из количества

членов общества, действующего порядка предоставления земель, среднерайонной нормы бесплатной передачи земли, казачьих обществ членам общества, указанных в пункте 9 настоящего Положения.

14. Порядок использования земель и регулирование земельных отношений между казачьим обществом и его членами (предоставление земельных наделов членам общества, обязанность общества обрабатывать землю казаков, занятых на государственной службе), условия выхода из общества, регулируется Уставом казачьего общества и действующим земельным законодательством.

15. Органы государственной власти и местного самоуправления Ставропольского края по согласованию с казачьими обществами могут сдавать временно неостребованные земельные участки казачьего земельного фонда (до предоставления их казачьим обществам) в краткосрочную аренду иным лицам в соответствии с действующим законодательством, при условии перечисления части арендной платы, определяемой в договоре аренды, в краевой внебюджетный фонд возрождения казачества.

16. Предоставление земельных участков казачьим обществам не должно нарушать права других граждан, не являющихся членами этих обществ и не относящихся к казачеству, на получение для своих целей земельных участков в соответствии с земельным законодательством.

17. Земельные участки, предоставленные казачьему обществу из казачьего земельного фонда, при ликвидации казачьего общества возвращаются в казачий земельный фонд.

